

## 两只鸭子

羊山外国语小学 五(6)班 韩玉雯

我家有两只鸭子，我给它们分别取名为小丫和小黄。记得是五六个月前的事了。那天下午，我和奶奶在大街上闲逛，突然发现路边上两个笼子里装有许多活蹦乱跳的小鸭子，每只鸭子身上都是软绵绵的黄绒毛，它们扁平的嘴巴里不断发出“叽嘎”的叫声。我觉得挺好玩的，就缠着奶奶买了两只。

奶奶在院子里的桂花树下临时围了个鸭舍。我把它们放进去，开始它们还有些害怕，冲着我“叽嘎”乱叫，两只圆溜溜的眼睛望着我，好像在说：“别过来，否则我们会咬你。”但当我拿来一些鸭食，放进鸭食盆里时，它们的眼睛顿时都盯着鸭食盆，摇摇摆摆若无其事地跑过来就吃，好像刚才什么事也没发生似的。

我和小鸭们的关系迅速变得熟悉起来。我放满一脚盆水，把它们放进去洗澡，它们高兴得用翅膀拍打着水，嘴巴还嘎嘎叫着，像唱歌似的，那金黄色的绒毛在太阳底下显得闪闪发光，漂亮极了。它们有时还会和我玩捉迷藏，一旦快要找到了，就会撒丫子跑。它们有时玩累了，还会靠在我旁边睡觉，睡得好香，还会咂咂嘴呢，真是可爱。

可是，两只鸭子不知不觉中逐渐长大了。开始是身上的绒毛一点点地变白了，接着鸭子身上的肉像吹气球似的肥了起来。它们的食量也突然变大了，我家的残汤剩饭只

要倒进鸭食盆里，不一会儿就被它们吃光了。而且桂花树下到处都是鸭大便，弄得整个院子脏乎乎的。

奶奶只好在院子外面的东面墙的空地上又围了个鸭圈。可从那以后，两只鸭子突然变得不认识我似的，我往鸭食盆里倒食物，它们站在远处看着，从不靠近，待我走出鸭圈，它们才摇摇摆摆走过来吃食。两只鸭子也很团结，它们每时每刻好像都要在一起。有一次小丫不知怎么钻出了鸭圈，奶奶喂食时，小黄没见着小丫，便顾不上吃食边叫边四处寻找，直到小丫回来了，它们才一起欢快地吃了起来。鸭子休息的时候也怪有意思的，有时把头埋在翅膀里，有时还一只脚站立着，像在闭目养神。

两只鸭子也有凶猛的一面。一个雨后天晴的下午，一条小手指粗的蚯蚓，不知怎么从地里钻出来，进到了鸭圈里，两只鸭子发现后立刻出击，两只扁嘴巴像犁地似的向前拱去，不一会儿，蚯蚓就被鸭子拦腰截断，分别吞进了肚里。鸭子也有善良的一面，经常会有小鸟们飞到鸭食盆边偷吃鸭子的食物。鸭子只要是自己吃饱了，就会睁只眼闭只眼，好像没看见，让小鸟们尽情地吃。

唉，这两只鸭子本来我是当宠物养的，没想到肥成这样，跟鹅的块头差不多了，还做出许多意想不到的事，真让我有点哭笑不得。

(指导老师：段翠华)

## 快乐脚印

信阳市第九中学 七(19)班 沙奕诺

中国汉字博大精深，“乐”字对于我们来说并不陌生，它虽然只有简简单单的五画，但它却时时刻刻围绕在我们身边。

爸爸爱吃糊涂面，每次出门吃饭只要在条件允许的情况下，他总要点一份糊涂面。一天，爸爸一边吃面，一边跟我开玩笑说：“我什么时候才能吃上你做的糊涂面呢？”“小菜一碟，这有什么难的我回去就学！”我信心十足地答道。

一回到家，我便打开手机搜索“糊涂面”的做法，并按照要求准备好了食材：面粉500克，2个鸡蛋，食用盐10克，葱花10克，火腿肠2根，青菜5片，花生碎20克。

首先，在面粉中加入适量的盐，接着倒入一些清水，将面粉搅拌成棉絮状，然后把面团揉成光滑的圆球，再用湿毛巾盖住面团，醒面15分钟，最后把面团擀成圆形薄片，将面皮重叠，用刀切成宽窄相同的细条状，就在我高兴地对妈妈说：“欧耶！面条终于快做好了！”的时候，我突然想到在切面条的时候忘记放面粉了，我急忙把面条推开，可这时已晚了，面条都黏在了一起，此时的我就像霜打了的茄子一般瘫坐在沙发上。

爸爸不紧不慢地告诉我说：“事情并没有想象的这

么复杂，没有成功，找到失败的原因，改正过来，相信你一定可以的。”

听取了爸爸的教导，我重拾信心，去请教了经验丰富的妈妈。“妈妈，为什么我做的面条都黏在一起分不开了？”我疑惑不解地问道，妈妈笑着对我说：“那是因为在切面条的时候没有撒面粉，所以黏在了一起。”

听了妈妈的话，我在尝试做第二次的时候，心里就有了数，在切面条的时候，在面片上洒了许多面粉，这一次，这些面条一个个都老老实实地躺在面板上。

擀完面条，就是煮面条了，首先将鸡蛋打在碗里，搅拌均匀，然后倒入锅内，煎至两面全黄，再用锅铲切碎，接着倒入水，面条，青菜，生抽，酱油等佐材。

“糊涂面出锅了！”面做好后，我连忙将面条端到餐桌上，邀请家人来品尝，爸爸妈妈对我做的面条赞不绝口，弟弟也笑眯眯地说：“姐姐真棒！姐姐真棒！”

快乐，并不需要太多；快乐，并不需要努力去寻找。快乐，是内心中的一道彩虹；快乐，是一颗甜蜜柔滑的糖果。快乐其实很简单，一家人在一起，这就是快乐！

(指导老师：陈虹)

## 我的调皮鬼弟弟

付梓研

我有一个调皮鬼弟弟，他既让人爱也让人恨。但是我还是很喜欢他。

我的弟弟今年五岁了，高高的鼻梁上长着一双水汪汪的大眼睛，别看他眼睛大，坏点子也不少！两只耳朵特别小像个小扇子一样。他那小小的嘴巴一犯错误便忍不住哭哭啼啼，让人不忍心揍他。所以我和妈妈对他的小脾气十分无奈。

有一次，我的弟弟和我打闹时不小心把我最心爱的水杯打碎了，看到这一幕的我气得哭个不停。因为这个水杯是我过生日爸爸送我的。它对我来说有着特殊的意义。但是弟弟还是那样在旁边不依不饶的挑衅。嘴里还一直嘀咕：“是你自己打碎的，又不是我搞的。”听到他的嘀咕后气得我哭得更

厉害了。弟弟看到我一直哭，也开始承认错误，一直让我不要哭。他说他来帮我想办法。我只好怀着半信半疑的态度停止了哭泣。想看看这个调皮鬼有什么鬼点子。

第二天我刚起床，便发现我的床头有了一个一模一样的水杯。原来这是我的弟弟趁我睡觉时偷偷缠着妈妈去买的。

调皮归调皮，但是真要动起手来我的弟弟还是让着我的。所以我的调皮鬼弟弟真让我又爱又恨啊！

(指导老师：赵光)

自强不息  
厚德励志

信阳市第五初级中学/特约